

Vyhodnocení dosavadní realizace Komunitního plánu realizace sociálních služeb Písku (dále jen KPSS 2011) Evaluační zpráva

1. Úvod

Město Písek se problematice plánování sociálních služeb dlouhodobě věnuje. Již v letech 2000 – 2003 byly v rámci pilotního česko-britského projektu "Podpora MPSV při reformě sociálních služeb" zpracovány první plány rozvoje sociálních služeb obcí na území bývalého okresu Písek, další komunitní plány byly zpracovány v letech 2007 a 2011, jehož naplňování je předmětem této evaluační zprávy.

Ke zpracování této zprávy dochází v rámci realizace projektu Podpora zavádění, realizace a vyhodnocování procesu střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb na ORP Písek, který je financován z Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR, a který realizuje občanské sdružení CHANCE IN NATURE – LOCAL ACTION GROUP ve spolupráci s Městem Písek v letech 2013 – 2015.

2. Metody práce, způsob vyhodnocování naplňování KPSS 2011

Zastupitelstvo Města Písek projednalo monitorovací zprávu o naplňování KPSS 2011 do října 2012 v rámci realizace projektu "Udržení procesů plánování sociálních služeb na území správního obvodu obce s rozšířenou působností Písek" ¹ na svém zasedání dne 28. února 2013 svým usnesením č. 80/13 s předloženou monitorovací zprávou vyslovilo souhlas (viz výpis z usnesení z jednání Zastupitelstva města Písek dne 28. února 2013 v příloze č. 1).

V materiálu, který byl předložen na jednání zastupitelstva Města Písek, se konstatuje, že KPSS 2011 je zpracován na velmi dobré úrovni. Materiál poskytuje komplexní pohled na aktuální stav v oblasti poskytování sociálních služeb ve SO ORP Písek vč. určitého výhledu do r. 2014. Pozitivně přitom byla oceněna skutečnost, že KPSS 2011 není orientován pouze úzce "resortně" do oblasti sociálních služeb, neboť mezi prioritní opatření jsou zařazena rovněž tzv. průřezová témata a doprovodné oblasti.

V materiálu se rovněž konstatuje, že přes skutečnost, že je KPSS 2011 zpracován v souladu s metodickými doporučeními MPSV i Jihočeského kraje, jsou v souladu se základními principy teorie plánování v celém procesu plánování sociálních služeb poněkud do pozadí zatlačeny čtyři významné okruhy:

- provedení analýzy demografického vývoje obce (města) a jejího spádového území se zaměřením na vývoj těch věkových skupin, které jsou stěžejními příjemci sociálních služeb,

¹ realizátory projektu byli VÚPSV, v.v.i. a VŠFS, o.p.s.

Občanské sdružení CHANCE IN NATURE – LOCAL ACTION GROUP

Projekt: **Podpora zavádění, realizace a vyhodnocování procesu střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb na ORP Písek**

Registrační číslo projektu: CZ.1.04/3.1.03/97.00052

Sídlo: Archiváře Teplého 102, 387 06 Malenice

info@kpss-pi.cz, www.chanceinnature.cz

tel.: +420 383 390 134, +420 724 004 484

- porovnání vybavenosti města nebo správního obvodu s vybaveností v sousedních regionech, popř. s celorepublikovými hodnotami a analýza příčina zjištěných odchylek vč. reakce na aktuální trendy vývoje sociálních služeb v evropských zemích,
- vazby sociálních služeb na související odvětví, zejména na zdravotní péči, bytovou politiku a dopravní obslužnost (tyto vazby jsou nezbytné především vzhledem k přípravě systému dlouhodobé péče a důrazu na poskytování sociálních služeb v přirozeném domácím prostředí jednotlivých klientů),
- diferenciaci navrhovaných opatření a definovaných cílů z hlediska jejich realizace v dlouhodobém, střednědobém nebo krátkodobém horizontu a kvantifikace jejich finančních dopadů na veřejné i soukromé rozpočty.

Těmto otázkám následně věnoval v průběhu realizace projektu řešitel projektu svoji pozornost, jejich další rozpracování se předpokládá v rámci realizace projektu "Dlouhodobá strategie rozvoje sociálních služeb na území Písku jako obce s rozšířenou působností", který byl schválen k realizaci v letech 2014 – 2015 v rámci programu OMEGA ze zdrojů Technologické agentury ČR (řešitelem projektu je VÚPSV, v.v.i.).

V rámci realizace tohoto projektu byli v polovině roku osloveni (telefonicky, osobně, e-mailem) všichni poskytovatelé sociálních služeb ve SO ORP Písek s žádostí o sdělení konkrétních aktivit a postupů jejich realizace v r. 2012 (zda aktivity plní, či neplní, kolik finančních prostředků na jejich realizaci vynaložili, kolika uživatelům byly sociální služby poskytnuty) ².

3. Vyhodnocení plnění navržených aktivit dle priorit plánu

V rámci KPSS 2011 jsou definovány celkem 4 priority:

- udržení a zkvalitnění sítě stávajících sociálních služeb,
- rozvoj sociálních služeb,
- zajištění doprovodných oblastí,
- průřezová témata.

K realizaci těchto priorit je navrženo realizovat množství aktivit, které odrážejí konkrétní potřeby v jednotlivých oblastech sociálních služeb vč. souvisejících, popř. navazujících oblastí. Přehled priorit opatření a opatření je rámcově zobrazen v příloze č. 2.

3.1. Naplňování priority "udržení a zkvalitnění sítě stávajících sociálních služeb"

Město Písek dnes disponuje prakticky celým spektrem sociálních služeb. Z hlediska služeb sociální péče je vybavenost SO ORP Písek vyšší, než jsou celostátní ukazatele i ukazatele za Jihočeský kraj (viz tabulka č. 1)

² Detailní informace od jednotlivých poskytovatelů sociálních služeb jsou k dispozici u realizátorů projektu.

tabulka č. 1:

Porovnání vybavenosti správního obvodu ORP Písek vybranými typy služeb sociální péče s údaji za ČR a Jihočeský kraj

	ČR (2010 – skut.)	Jihočeský kraj (2010 – skut.)	SO ORP Písek (2012 – KPSS 2011)
počet míst v domovech pro seniory na 1 000 osob starších 80 let	97,8	128,4	129,2
počet míst v domovech pro seniory na 1 000 osob starších 65 let	23,1	29,7	30,8
počet míst v domovech pro osoby se zdravotním postižením na 1 000 osob celkem	1,37	1,19	1,51
počet míst v domovech se zvláštním režimem na 1 000 osob starších 80 let	22,8	16,7	22,6
počet míst v domovech se zvláštním režimem na 1 000 osob starších 65 let	5,39	3,86	5,39
počet osob, kterým je poskytována pečovatelská služba na 1 000 osob starších 65 let	69,2	78,9	58,7

pramen:

Udržení procesů plánování sociálních služeb na území správního obvodu obce s rozšířenou působností Písek – monitorovací zpráva, Písek 2012

Z uvedených údajů je zřejmé, že vybavenost SO ORP Písek je v porovnání s celostátními údaji i s údaji za Jihočeský kraj vyšší u dlouhodobě "tradičních" typů pobytových zařízení sociálních služeb (domovů pro seniory a domovů pro osoby se zdravotním postižením), což svědčí o tom, že těmto formám péče je dlouhodobě věnována výrazná pozornost.

Přestože podle zjištěných údajů je vybavenost správního obvodu ORP Písek místy v domovech se zvláštním režimem srovnatelná s celostátními charakteristikami, je při tomto porovnání nutno mít na zřeteli, že se jedná o relativně nový typ zařízení pobytových služeb (legislativně byl zakotven teprve přijetím zákona č. 108/2006 Sb.), jehož skutečná objektivní potřeba z kvantitativního hlediska nebyla ještě ověřena.

V následujících letech však bude potřeba věnovat zvýšenou pozornost rozvoji pečovatelské služby a to především v malých obcích správního obvodu. Provedené porovnání ukazuje, že počet osob, jimž je ve SO ORP Písek poskytována tato služba v relaci na 1 000 osob starších 65 let, je nižší jak v porovnání s celostátním průměrem, tak i s údajem za Jihočeský kraj. V samotném městě Písek je pečovatelská služba poskytována cca 435 osobám, tzn., že v relaci na 1 000 osob starších 65 let dosahuje vybavenost města Písku pečovatelskou službou hodnoty 86,8 a je tedy vyšší než jsou hodnoty vybavenosti v celostátním měřítku i v Jihočeském kraji.

Porovnávat vybavenost správního obvodu ORP dalšími typy služeb sociální péče a službami sociální prevence a sociálního poradenství je velmi obtížné vzhledem k neúplným a nepřesným statistickým informacím a odlišným sociálním podmínkám v jednotlivých regionech, které se odráží v odlišné potřebě poskytování zejména služeb sociální prevence.

Občanské sdružení CHANCE IN NATURE – LOCAL ACTION GROUP

Projekt: **Podpora zavádění, realizace a vyhodnocování procesu střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb na ORP Písek**

Registrační číslo projektu: CZ.1.04/3.1.03/97.00052

Sídlo: Archiváře Teplého 102, 387 06 Malenice

info@kpss-pi.cz, www.chanceinnature.cz

tel.: +420 383 390 134, +420 724 004 484

V r. 2012 bylo pokračováno v realizaci všech dříve započatých aktivit. Počty klientů u pobytových služeb sociální péče se mírně zvýšili především v důsledku navýšení kapacity sociálních lůžek v Nemocnici Písek a registraci domova se zvláštním režimem v Rakovicích a v Olešné, počty klientů v terénních službách sociální péče, službách sociální prevence a v poradenských aktivitách se pohybovaly zpravidla na dřívějších úrovních.

V porovnání s dříve realizovanými, resp. dříve plánovanými aktivitami nebyly v r. 2012 realizovány tyto projekty:

- Arkáda – odborné sociální poradenství
- Arkáda – rozšíření krizové pomoci (vznik terénní služby)
- Oblastní charita Písek – zajištění dostupnosti noclehárny
- Naděje – rozšíření služby nízkoprahové zařízení pro děti a mládež
- Naděje – rozšíření terénních programů

Hlavní příčinu této skutečnosti lze spatřovat především v nedostatku finanční prostředků na realizaci těchto aktivit.

K výraznému rozšíření služeb došla v oblasti sociálně aktivizačních služeb realizovaných společností Arkáda

3.2. Naplňování priority "rozvoj sociálních služeb"

V rámci této priority se v r. 2012 podařilo realizovat tyto projekty:

- zajištění dostupnosti pobytové služby pro osoby s tělesným postižením neseniorského věku (DOZP Zběšičky, 12 klientů)
- zajištění dostupnosti odlehčovacích služeb (Pečovatelská služba a jesle Města Písku)
- zajištění dostupnosti služby chráněné bydlení (DOZP Zběšičky, 12 klientů, Diakonie ČČK, středisko Blanka).
- dostupnost bytů v domech s pečovatelskou službou (v Písku rozšířena kapacita bytů v DPS o 15 bytů pro rok 2014, DPS je také v Mirovicích, Protivíně, Záhoří, nově možnost pronájmu bytu s pečovatelskou službou v soukromém zařízení Domicil Olešná. V převážné většině přijímání pouze obyvatelé s trvalým pobytem v obci (s výjimkou Domicilu Olešná), i nadále chybí terénní pečovatelská služba v malých obcích SO ORP Písek (mimo město Písek a Protivín).

Doposud se nepodařilo realizovat tyto projekty:

- zajištění dostupnosti služby podpora samostatného bydlení
- zajištění dostupnosti služby azylové domy (pro rodiny s dětmi)
- rozšíření terénní pečovatelské služby na venkově
- rozšíření krizové pomoci – dostupnost krizových lůžek.

3.3. Naplňování priority "zajištění doprovodných oblastí"

V r. 2012 Město Písek i nadále pokračovalo v odstraňování komunikačních a architektonických bariér. V Písku jsou již ozvučeny veškeré semaforey, u nových staveb (vč. budov a přechodů) jsou instalovány vodící čáry a naváděcí drážky.

Občanské sdružení CHANCE IN NATURE – LOCAL ACTION GROUP

Projekt: Podpora zavádění, realizace a vyhodnocování procesu
střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb na ORP Písek

Registrační číslo projektu: CZ.1.04/3.1.03/97.00052

Sídlo: Archiváře Teplého 102, 387 06 Malenice

info@kpss-pi.cz, www.chanceinnature.cz

tel.: +420 383 390 134, +420 724 004 484

V MHD jezdí bezbariérové autobusy, o ozvučení MHD se neuvažuje z finančních důvodů.

Úřady prozatím nemají zvukovou smyčku, ale veškeré informace podají klientům zaměstnanci na recepcích a podatelnách.

Město Písek spolupracuje s neziskovým sektorem (např. Centrum pro zdravotně postižené JČK o.p.s.).

Oboustranně se zlepšuje komunikace občan-úřad, Město Písek získalo "certifikát" Úřad s úsměvem. V r. 2012 byl realizován výzkum zaměřený na životní situaci osob ve starobním či invalidním důchodu vč. dotazů na bezbariérovost města a tras, zastávek MHD. Výsledky poskytnuty příslušným odborům Městského úřadu v Písku

U občanů v krizi úzce spolupracuje Odbor sociálních věcí s Městskou policií, Policií v ČR, neziskovým sektorem a nově by měl být ustanoven preventista kriminality pod Městskou policií Písek, byly realizovány preventivní programy pro děti a mládež

V oblasti komunikace se zaměstnanci Městského úřadu vzdělávají, absolvovali např. kursy asertivní komunikace a komunikace s problémovým klientem.

Nově by také město Písek mělo v roce 2013 žádat o podporu nové pracovní pozice romského koordinátora.

Doposud se nepodařilo v oblasti prevence sociálního vyloučení realizovat programy zaměřené na zvyšování gramotnosti, na otázky prevence zadluženosti a na programy orientované na integraci osob ohrožených sociálním vyloučením do společnosti.

3.4. Naplňování priority "průřezová témata"

Monitoring komunitního plánu probíhal v r. 2012 v rámci projektu "Plánování sociálních služeb v Jihočeském kraji" v rámci zakázky malého rozsahu "Udržení procesů plánování sociálních služeb na území správního obvodu obce s rozšířenou působností Písek" (realizátor VÚPSV, v.v.i. a VŠFS, o.p.s.) – viz kap. 2.

Po celou dobu realizace KPSS 2011 se jednotliví poskytovatelé aktivně navzájem setkávali a komunikovali se zástupci odboru sociálních věcí MÚ Písek v rámci KOKO. Město Písek soustavně hledá možnosti podpory, lepší spolupráce a informovanosti poskytovatelů sociálních služeb, v uplynulém období zorganizovalo např. výstavu poskytovatelů sociálních služeb, seminář pro neziskové organizace "Transformace NNO podle nového občanského zákoníku", seminář na téma "Opatrovnictví".

V rámci osvěty místních samospráv byly uskutečněny semináře pro starosty, informace jsou navzájem sdíleny přes svazky obcí v rámci SO ORP Písek.

4. Množství vynaložených prostředků na implementaci stávajícího plánu

Na implementaci stávajícího KPSS 2011 uvolnilo Město Písek v r. 2012 celkem 4 455 000 Kč, z toho:

- 1 500 000 Kč představovaly příspěvky na sociální účely,
- 500 000 Kč byly příspěvky na sociální účely pro pobytové služby,
- 1 675 000 Kč obdrželo o.s. Naděje,
- 250 000 Kč získala Arkáda na realizaci protidrogové politiky,
- 530 000 Kč dostala Diakonie ČČK – Středisko Blanka ("Domovinka").

Občanské sdružení CHANCE IN NATURE – LOCAL ACTION GROUP

Projekt: Podpora zavádění, realizace a vyhodnocování procesu střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb na ORP Písek

Registrační číslo projektu: CZ.1.04/3.1.03/97.00052

Sídlo: Archiváře Teplého 102, 387 06 Malenice

info@kpss-pi.cz, www.chanceinnature.cz

tel.: +420 383 390 134, +420 724 004 484

V r. 2013 Město Písek uvolnilo na implementaci KPSS 2011 celkem 4 855 000 Kč, z toho:

- 1 600 000 Kč představovaly příspěvky na sociální účely,
- 500 000 Kč byly příspěvky na sociální účely pro pobytové služby,
- 100 000 Kč obdržel sociální odbor MÚ na zajištění komunitního plánování,
- 1 875 000 Kč dostalo o.s. Naděje,
- 250 000 Kč získala Arkáda na realizaci protidrogové politiky,
- 530 000 Kč dostala Diakonie ČČK – Středisko Blanka.

5. Výpočet efektivity vložených prostředků ve vazbě na rozšíření služeb, případně nové služby

Problematicke efektivity vyložených prostředků do oblasti sociálních služeb na aplikační úrovni věnuje dlouhodobě pozornost VÚPSV, v.v.i., který ve svých publikacích dlouhodobě upozorňuje na to, že stávající systém financování sociálních služeb je neefektivní, přičemž za hlavní příčiny této skutečnosti jsou označovány:

- závislost poskytovatelů sociálních služeb na přiznání dotací z veřejných zdrojů,
- omezení výše úhrad klienta za poskytované sociální služby ze strany státu,
- dlouhodobé podfinancování výše úhrad za poskytovanou ošetrovatelskou péči ze zdrojů zdravotního pojištění.

V teoretické rovině je problematice efektivity financování a poskytování sociálních služeb věnována pozornost pouze okrajově. Je zřejmé, že pro měření efektivity vložených finančních prostředků existuje několik přístupů (technická/technologická efektivity, nákladová efektivity, ekonomická efektivity), na jejich základě lze identifikovat několik statistických metod měření efektivity vyložených finančních prostředků (finanční analýza, ekonometrické postupy, simulační modely, Data envelopment analysis)³. K tomu, aby pomocí těchto metod mohla být ověřena efektivity vložených finančních prostředků na rozvoj sociálních služeb, však není k dispozici dostatek statistických údajů.

6. Potřeby sociální oblasti na SO ORP Písek

V uplynulém období byly připraveny podklady pro realizaci potřebných analytických prací pro tento projekt a bylo vyhlášeno poptávkové řízení na jejich zpracování. Osloveno bylo celkem 8 subjektů, nabídku na zpracování zaslala pouze Jihočeská rozvojová, o.p.s. Vzhledem k tomu, že předložená nabídka splňovala všechny poptávané parametry, rozhodli členové řídicího týmu na svém jednání dne 16. září 2013 jednat s předkladatelem u uzavření smlouvy na realizaci těchto analytických prací. Smlouva byla uzavřena dne 1. 10. 2013, termín dokončení prací byl stanoven na 31. 1. 2014

³ viz: Jeřábková V. *Možnosti měření efektivity systému financování a poskytování sociálních služeb*. Praha: VŠE, 2013

Občanské sdružení CHANCE IN NATURE – LOCAL ACTION GROUP

Projekt: Podpora zavádění, realizace a vyhodnocování procesu
střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb na ORP Písek

Registrační číslo projektu: CZ.1.04/3.1.03/97.00052

Sídlo: Archiváře Teplého 102, 387 06 Malenice

info@kpss-pi.cz, www.chanceinnature.cz

tel.: +420 383 390 134, +420 724 004 484

7. Vazba KPSS 2011 na střednědobý plán rozvoje sociálních služeb Jihočeského kraje

Při plánování rozvoje sociálních služeb ve správním obvodu obce s rozšířenou působností Písek (dále jen SO ORP Písek) Město Písek dlouhodobě úzce spolupracuje s Jihočeským krajem, bylo a i nadále je zapojeno do všech aktivit, které Jihočeský kraj v této oblasti realizuje.

Do práce jednotlivých pracovních skupin v rámci přípravy střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb Jihočeského kraje se zapojilo celkem 7 pracovníků z řad poskytovatelů a zřizovatelů služeb SO ORP Písek:

- Mgr. Jana Kvasničková, Dis. – Arkáda, pracovní skupina drogy,
- Mgr. Šárka Uhlíková – Arkáda, pracovní skupina drogy,
- Bc. Petra Kochanová – Městský úřad Písek, pracovní skupina drogy,
- Tomáš Hajný – Arkáda, pracovní skupina drogy,
- Mgr. Petra Formánková – Městský úřad Písek, pracovní skupina, senioři,
- Mgr. Tamara Křivánková – Mesada, pracovní skupina osoby se zdravotním postižením,
- Ing. Petr Hladík – Naděje, osoby v akutně nepříznivé sociální situaci.

KPSS 2011 proto představuje jeden ze základních zdrojů při přípravě střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb Jihočeského kraje. Naprostá většina opatření, která je obsažena v KPSS 2011, především v oblasti poskytování sociálních služeb, tak přímo realizuje jednotlivá priority, opatření a aktivity tohoto plánu.

8. Závěr

KPSS 2011 představuje velmi dobrý základ pro další rozvoj sociálních služeb na území SO ORP Písek v následujícím období. Přes složitou ekonomickou situaci se Městu Písek daří uvolňovat do sociální oblasti určitý objem finančních prostředků a zajišťovat provoz všech potřebných sociálních služeb. Realizace právě probíhajícího výzkumu (viz kap. 6) může identifikovat některé nové skutečnosti a jevy, na jejichž řešení se otevírá prostor v rámci stávajících řídicích struktur plánování sociálních služeb. Připravovaná realizace projektu "Dlouhodobá strategie rozvoje sociálních služeb na území Písku jako obce s rozšířenou působností" může městu pomoci dále nastítnit některá nová řešení a nové pohledy na problémy, s jejichž řešením bude muset Město Písek počítat jak v souvislosti se stárnutím populace, tak i např. v souvislosti s realizací výstavby nových průmyslových závodů.

Pro úspěšné vyřešení těchto problémů je však nutné přijmout i řadu klíčových rozhodnutí na úrovni státní správy tak, aby se celý sektor sociálních služeb mohl dále rozvíjet. V tomto smyslu se jedná např. o odstranění závislosti poskytovatelů sociálních služeb na přiznání dotací z veřejných zdrojů, o snížení administrativně direktivního a centralistického přístupu k poskytování sociálních služeb.

Občanské sdružení CHANCE IN NATURE – LOCAL ACTION GROUP

Projekt: Podpora zavádění, realizace a vyhodnocování procesu
střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb na ORP Písek

Registrační číslo projektu: CZ.1.04/3.1.03/97.00052

Sídlo: Archiváře Teplého 102, 387 06 Malenice

info@kpss-pi.cz, www.chanceinnature.cz

tel.: +420 383 390 134, +420 724 004 484



evropský
sociální
fond v ČR




EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

příloha č. 1:


 MĚSTO PÍSEK Městský úřad Písek, Velké náměstí 114, 397 19 Písek adresa +420 382 330 111, +420 382 330 555 tel. +420 382 214 431, +420 382 330 550 fax e-podatelna@mupisek.cz e-mail www.mesto-pisek.cz web
--

V Písku 19. března 2013

Výpis z usnesení z jednání Zastupitelstva města Písek dne 28. února 2013

k bodu 22) Udržení procesů plánování sociálních služeb na území správního obvodu obce s rozšířenou působností Písek – monitorovací zpráva

U s n e s e n í č. 80/13
Zastupitelstvo města po projednání s monitorovací zprávou projektu „Udržení procesů plánování sociálních služeb na území správního obvodu obce s rozšířenou působností Písek“ **souhlasí**.


Za správnost: Lenka Hosnedlová
oddělení starosty

MĚSTO PÍSEK

Občanské sdružení CHANCE IN NATURE – LOCAL ACTION GROUP

Projekt: Podpora zavádění, realizace a vyhodnocování procesu
střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb na ORP Písek

Registrační číslo projektu: CZ.1.04/3.1.03/97.00052

Sídlo: Archiváře Teplého 102, 387 06 Malenice

info@kpss-pi.cz, www.chanceinnature.cz

tel.: +420 383 390 134, +420 724 004 484

příloha č. 2:

Přehled priorit a opatření KPSS 2011 (upraveno)

priorita	opatření
<p>udržení a zkvalitnění sítě stávajících sociálních služeb</p>	<p>udržení odborného sociálního poradenství, osobní asistence, pečovatelské služby, denních a týdenních stacionářů, domovů pro osoby se zdravotním postižením, domovů pro seniory, domovů se zvláštním režimem, sociální služby poskytované ve zdravotnických zařízeních ústavní péče, telefonické krizové pomoci a krizové pomoci, kontaktního centra, nízkoprahového zařízení pro děti a mládež, následné péče, sociálně aktivizačních služeb (oba druhy služeb), sociálně terapeutických dílen, terénních programů a sociální rehabilitace.</p>
<p>rozvoj sociálních služeb</p>	<ul style="list-style-type: none"> • rozšíření stávajících služeb: pečovatelská služba, domovy se zvláštním režimem, nízkoprahová zařízení pro děti a mládež, krizová pomoc, sociálně aktivizační služby, odborné sociální poradenství, terénní programy (jednotlivé služby specifikovány na úrovni aktivit); • zajištění dostupnosti chybějících služeb: odlehčovací služby, podpora samostatného bydlení, chráněné bydlení, azylové domy, noclehárny, pobytové služby pro osoby s tělesným postižením.
<p>zajištění doprovodných oblastí</p>	<p>doprovodné služby pro osoby se zdravotním handicapem;</p> <p>prevence sociálně patologických jevů;</p> <p>vhodné využití volného času;</p> <p>odstraňování bariér.</p>
<p>průřezová témata</p>	<p>informovanost o dostupnosti sociálních a zdravotních služeb;</p> <p>udržení procesu plánování sociálních služeb;</p> <p>všeobecná podpora rozvoje sociálních služeb.</p>

Občanské sdružení CHANCE IN NATURE – LOCAL ACTION GROUP

Projekt: Podpora zavádění, realizace a vyhodnocování procesu střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb na ORP Písek

Registrační číslo projektu: CZ.1.04/3.1.03/97.00052

Sídlo: Archiváře Teplého 102, 387 06 Malenice

info@kpss-pi.cz, www.chanceinnature.cz

tel.: +420 383 390 134, +420 724 004 484